

# V R A N O V S K É N O V I N Y

Ročník 48.  
Vychádzajú  
od roku  
1969

Číslo  
**10**

Vranov nad Topľou 14. marca 2016

0907 555 099

Cena: 0,30 €



Na chovateľskej prehliadke trofejí, ktorá sa cez víkend prvýkrát konala barokovom kaštieli hanušovského múzea, početných návštevníkov zaujali aj exponáty preparátora Matúša Komenského z Kamennej Poruby. V 30 poľovných revíroch bolo viani ulovených 331 kusov jelenej, 708 kusov srnčej, 882 kusov diviacej a 24 kusov danielovej zveri, čo predstavuje plnenie plánu na 92 %. Hodnotiaca komisia, ktorej predsedal MVDr. Ján Čurlík, ohodnotila zlatou medailou diviacie kly Martina Košťála (Žalobín), Jána Fedurca (Stropkov) a Pavla Mičeja (Čemerné). Zlato si odniesol aj Ing. Jozef Valko (Čemerné) za lebku šakala zlatého. Striebornou medailou boli ohodnotené 2 jelenie parožia a 4 smčie parožky, bronzovou medailou 7 jeleních paroží, 1 smčie parožky, atď. (K)

## PRI POŽIARI LETNEJ KUCHYNE UHOREL MUŽ

Vo štvrtok 10. marca popoludní medzi 17. a 17.30 hodinou došlo k požiaru letnej kuchyne pri rodinnom dome v Nižnom Hrušove. Požiar na linku 112 oznámila 55-ročná žena z tejto obce. Po príchode vranovských hasičov na miesto udalosti bol oheň zahasnený jedným vysokotlakovým prúdom vody. Ako bolo následne zistené, požiar mal tragický následok. Na okraji posteľe ležalo obhorené mŕtve telo 63-ročného muža. Na miesto bola privolaná obhliadajúca lekárka, ktorá predbežne vylúčila cudzie zavinenie a nariadenia vykonala. Podľa zistení polície, nebohy muž bol ležiaci a tuhý fajčiar. Prípado vyšetrujú policajti Obvodného oddelenia PZ v Slovenskej Kajni, ktorí začali trestné stíhanie pre prečin usmrtenia. Následkom požiaru vznikla priama materiálna škoda predbežne vyčíslená na 1000 €. (P)

## KOTLEBA DOSTAL PODPORU AJ V PARTIZÁNSKYCH OBCIACH!

Štatistický úrad SR až na piaty deň po voľbách zverejnil definitívne výsledky podľa okrskov. V našom okrese bola najväčšia účasť (78,68 %) v Girovcich, ďalej v Radvanovciach 74,71, v Giglovciach 74,63, v Juskovej Voli 74,40, vo Vavrinci 73,01, v Tovarnianskej Polianke 73,00, vo Vyšnom Kazimíre 72,50, v Medzianoch 70,99, v Petkovciach 70,08, atď. Naproti tomu najnižšia účasť bola v Hlinnom 36,77 %, v Zámutove 39,00 a v Ďurdoši 39,79 %. Smer-SD získal najviac hlasov v Piskorovciach (61,03 %), v Kvakovciach 60,31, najmenšiu podporu dostal v Čičave (20,58), Girovcich (20,83), v Detríku (21,87). Smer nevyhral voľby v Kamennej Po-

rube a Čičave, kde ho pretromfol Matovič s Lipšicom, a v Girovcich dosiahol zhodný percentuálny podiel s SNS. Kotlebovci získali najviac hlasov vo Vyšnom Kazimíre (29,31 %), v Pavlovciach 27,32, vo Vechci 20,33, v Michalku 18,24, vo Vavrinci 17,39, v Holčíkovciach 17,07, v Štefanovciach 16,66, v Nižnom Kručove 16,51, v Raľajovciach 15,71, v Dlhom Klčove 15,63, v Poši 15,21 %... a dokonca aj v partizánskej Matiaške 9,92 a v Petrovcich 9,67 %.

Po voľbách nastal na slovenskej politickej scéne totálny chaos. Ficovi sa podarilo rozložiť pravú stranu tak, že sa vôbec nevedia zorientovať. Ich voliči s údivom sledujú, ako lídri

strán zavrhlí svoje programy a predvolebné sľuby, ako navzájom kolaborujú o moc. Kým sa spamätajú, stratia viacerých poslancov, čo skôr či neskôr povedie k predčasným voľbám. Predseda Mostu-Híd Bugár na margo predčasných voľieb prehlásil: *My musíme zabrániť to-*

*mu, aby strana, ktorá nemá byť v parlamente, nenarástla dvojnásobne...* To, čo politici stvárajú, ako sa vyhýbajú sľubom o potlačení korupcie a riešení mnohých pretrvávajúcich problémov, naznačuje, že preferencie extrémistov porastú. A možno viac, než dvojnásobne!!! (da)



**PROFIL INVEST SLOVAKIA, s.r.o., Vranov n. T.**  
prevádzka ŠTRKY A PIESKY pri čerp. stanici SHELL

Ponúka: štrky, piesky, dlažby, záhradné figúrky, záhradné sedacie súpravy

Výpredaj DREVENÝCH BRIKIET - 10 kg

1,70 €

● NOVINKA: Pletivá PVC ZN

Tel. 0918 816 502

Otvorené: Po-Pia: 7.00 - 16.30 hod. So: 7.30 - 12.00 hod.



Chovateľskú prehliadku trofejí obohatil zaujímavými drevorezbami s poľovníckym motívom František Jenčo z Nižnej Pisanej.

## VEREJNÝ VODOVOD EŠTE NEMÁ 21 OBCÍ

Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom vo Vranove v rámci Svetového dňa vody (každoročne si ho pripomíname 22. marca) bude nasledujúci pondelok 21. marca na oddelení hygieny životného prostredia a zdravia poskytovať bezplatné konzultácie týkajúce sa kvality pitnej vody, dezinfekcie vody resp. úpravy vodného zdroja. Obyvatelia okresu si budú môcť dať bezplatne vyšetriť obsah dusičnanov a dusitanov vo vode z vlastného vodného zdroja. Na vyšetrenie stačí priniesť 1 dcl vody. V tomto prípade chce Regionálny úrad verejného zdravotníctva informovať obyvateľov okresu aj o tom, aká je aktuálna situácia v zásobovaní pitnou vodou.

K 31. decembru 2015 bolo v našom okrese v činnosti 27 verejných vodovodov, z ktorých bola voda dodávaná do 47 sídiel a pre rekreačnú oblasť Domaša (strediská Polany a Holčíkove). Pitná voda sa do verejných vodovodov dodáva z podzemných zdrojov a z vodárenskej nádrže Starina. Z verejných vodovodov bolo zásobovaných 52 760 obyvateľov, čo predstavuje 65,88 % z celkového počtu obyvateľov okresu. Pre porovnanie, celoslovenský priemer je cca 88 %. Na verejný vodovod nie je napojených 21 obcí. Pre občanov, ktorí ne-

majú možnosť napojiť sa na verejný vodovod, prinášame niekoľko rád týkajúcich sa umiestnenia studne od možných zdrojov znečistenia.

Studňu pre jednu alebo viac domácností (spolu do 50 osôb) možno vykopať alebo vyvŕtať na základe hydrogeologického posudku v neznečistenom prostredí. Pre umiestnenie a technický stav studní platí STN 75 5115 "Vodárenstvo. Studne individuálneho zásobovania vodou". Podľa tejto normy pre takýto vodný zdroj platí, že plocha okolo studne do vzdialenosti 10 metrov nesmie byť akokoľvek znečisťovaná. Prístup k studni sa odporúča vydláždiť. Povrchové vody musia byť odvedené mimo studňu a jej okolie. Preliachy v okolí studne, v ktorých by sa zdržiavala povrchová voda, treba vyplniť nezávadnou zeminou alebo odvodniť. Ak je studňa vybavená priamym výtokom vody, treba urobiť vodotesný odpad (potrubie alebo žliabok), odvádzajúci nevyužitú vodu do vzdialenosti najmenej 5 metrov od studne. Ak je hrúbka krycej pôdnej vrstvy menšia ako 3 metre, ale väčšia ako 1 meter, je nutné nevyužitú vodu odvieť potrubím alebo žliabkom do väčšej vzdialenosti. Okolie studne do vzdialenosti 2 metre od plášťa musí byť vodotesne vydláždené, vyspá-

## V ČIČAVE BOJ NESKONČIL

Odvolaním starostky Čičavy Márie Nehilovej v platnom referende v sobotu 5. marca tohto roku sa problémy v tejto obci zďaleka neskončili. Poslanci Obecného zastupiteľstva na rokovaní 6. marca zobrali na vedomie výsledky referenda o odvolaní starostky a zánik mandátu Márie Nehilovej. Zároveň do funkcie zástupcu starostu zvolili poslanca Dušana Vilenika s tým, že preberá funkciu so všetkými kompetenciami zastupujúceho starostu a plní úlohy starostu v plnom rozsahu do

najbližších volieb. Na prevzatie obecnej agendy bola schválená trojčlenná komisia. OČZ požiadalo predsedu Národnej rady SR o vyhlásenie nových volieb na funkciu starostu obce Čičava. Po ukončení rokovania sa do rokovej miestnosti dostal poslanec Michal David (pred rokaním sa ospravedlil), ukázal list a tvrdil, že dňa 29. februára 2016 bol starostkou poverený jej zastupovaním. Keďže poslanci o tomto kroku neboli informovaní, rozhodli sa skontrolovať poštu, či v uvedený deň bol menovací dekrét napísaný, odoslaný a riadne prevzatý. V pošte však dokument nenašli, preto majú podozrenie, že menovanie bolo fiktívne. Aj preto, lebo na úrade chýbala pečiatka. Zákon o obecnom zriadení v § 13b síce dáva možnosť starostovi do určitého termínu poveriť svojim zastupovaním niektorého z poslancov, ale bývalá starostka o poverení informovala poslancov SMS správou až po referende, teda 6. marca.

Obštrukcie na úrade sa prenášajú aj do vonkajších vzťahov. Vo vranovskej pobočke jednej banky mala Mária Nehilová s Michalom Davidom snahu vykonať určité úkony v mene obce, ale banka im zámer odmietla, lebo na to nemali príslušné oprávnenie. Zastupujúci starosta Dušan Vilenik tiež informoval, že bývalá starostka požiadala ministerstvo vnútra a Hasičský a záchranný zbor, aby bola obci odobratá nedávno darovaná hasičská technika s odôvodnením, že obec nemá zriadený dobrovoľný hasičský zbor. Ten však v obci funguje od roku 1939, o čom bol nedávno osobne informovaný aj minister vnútra Robert Kaliňák pri odovzdávaní tejto techniky priamo v obci, samozrejme, za účasti vtedajšej starostky Márie Nehilovej. Nové vedenie Čičavy na túto čudnú požiadavku okamžite zareagovalo a doložilo potrebné doklady. Na svetlo sa dostali aj ďalšie anomálie, napríklad podozrenie z podplácania nového vedenia, ktoré sa dostalo aj na sociálnu sieť.

Obec Čičava je známa tým, že väčšinu tu má rómska komunita. Kým v minulosti ju Európska komisia a zahraničné inštitúcie dávali za príklad vzorného spolunažívania ľudí, v ostatnom období sa prezentuje ďalšími kauzami zaťažujúcimi nielen orgány činné v trestnom konaní, ale dokonca aj Ústavný súd. (k)

## Z DOMU UKRADLI PENIAZE

Ešte v sobotu 20. februára podvečer sa dvaja muži zo Sedlísk vo veku 27 a 31 rokov vybrali na nepozvanú návštevu do jedného z rodinných domov v tejto obci. Nešli cez riadny vchod, ale vytlačili okno a cez takto vzniknutý otvor vošli dnu. V kuchyni našli peňaženku s fi-

nančnou hotovosťou a na stole mince. Zobrali ich a z domu ušli. Celková škoda bola vyčíslená na 146 eur. Policajti ich však čoskoro vypátrali a vyšetrovateľ vznesol vo štvrtok 10. marca obom mužom obvinenie pre prečin porušovania domovej slobody. Stíhaní sú na slobode.

## ZAČNÚ MATURITY

Maturanti tento týždeň absolvujú prvú časť maturitných skúšok. V utorok 15. marca budú písať test zo slovenského jazyka a literatúry, v stredu z cudzieho jazyka a vo štvrtok z matematiky. Na vyriešenie testov budú mať predĺžený čas zo 120 až na 150 minút. Výsledky budú známe 4. mája. Náhradný termín skúšok bude 12. až 15. apríla, opravný termín 6. až 9. septembra. Ústne maturitné skúšky sú určené od 23. mája. V našom okrese budú maturitné skúšky prebiehať na 6 stredných školách. Najviac maturantov je na štátnom gymnáziu. (m)



Na fotografii ocenené recitátorky na súťaži Vansovej Lomnička.

## RECITOVALI NA VANSOVEJ LOMNIČKE

V pondelok 7. marca sa v Hornozempínskom osvetovom stredisku vo Vranove uskutočnil 49. ročník festivalu umeleckého prednesu poézie a prózy žien Vansovej Lomnička. Spoluorganizátorom podujatia bola Okresná organizácia Unie žien Slovenska vo Vranove. Cieľom súťaže je podporovať

a zachovávať vzťah ku slovenskej poézii a próze a s tým spojený nesmierne dôležitý význam každodenného používania spisovnej slovenčiny, ale aj pestovať úctu a lásku k žene, spojiť mladost so skúsenosťami staršej generácie. Porota, ktorá pracovala pod vedením predsedníčky Mgr. Antónie Dančo-

vej, s členkami Mgr. Annou Gdovinovou a Mgr. Máriou Grajcarovou, rozhodla, že z okresného do krajského kola tento týždeň v Bardejove postúpila žiačka SOŠ A. Dubčeka vo Vranove Klaudia Tömöryová a pani Oľga Balážová zo Žalobína. Ocenená bola aj Iveta Sukovská zo Zámutova v poézii.

## DEŇ ROZPRÁVKY

Básnik Milan Rúfus povedal, že rozprávky nevznikli preto, aby deti zaspali, ale aby sa dospeli zobudili. V rozprávke vyhráva dobro nad zlom. S rozprávkou sa stretávame od najútlejšieho detstva, pomohla nám rozvíjať fantáziu a predstavivosť. Ľudia si odpradáva rozprávali príbehy - rozprávky a boli aj nadšenci, ktorí tieto príbehy pre nás zozbierali a spísali. Naš najznámejší rozprávkár je Pavol Dobšinský. V stredu 16. marca sa Hornozempínska knižnica vo Vranove zapojí do celoslovenského podujatia Deň ľudovej rozprávky. Dopoludnia o 10. hodine budú pre žiakov základných škôl pripravené sprievodné podujatia a tvorivé súťaže. Popoludní o 13.30 hodine knižnica usporiada pre deti vranovského regiónu aktivity, kde na základe komiksových obrázkov budú mať za úlohu spoznať rozprávku nášho rozprávkového veľikána Pavla Dobšinského. Organizátori sa tešia na všetkých rozprávkárov. (hk, bo)

## MORE PODUJATÍ V RÁMCI TÝŽDŇA SLOVENSKÝCH KNIŽNÍC

Minulý týždeň zavítalo do vranovskej knižnice v rámci Týždňa slovenských knižníc 3466 návštevníkov, bezplatne sa zapísalo 308 nových čitateľov, z

### V JARNEJ NÁLADE

• Edita Sinčáková a Veronika Tóthová vystavujú v Dome kultúry vo Vranove obrazy, kraslice a kvetiny. Výstava V jarnej nálade bude od utorka 15. marca do 15. apríla.

• Vranovská výtvarníčka Jarмила Hittmárová otvorila 11. marca výstavu v sninskom kaštieli s ukážkami o dekorovaní kraslíc latexovou technikou. (dk, os)

toho 277 detí, 22 dospelých, 9 študentov. Na poplatkoch bolo odpustených 178 €. Na 14 podujatiach sa zúčastnilo 1834 návštevníkov. Z celkového počtu 1590 detských čitateľov sa do súťaže o kráľa čitateľov zapojilo 11 kandidátov, z ktorých titul získal 11-ročný Juraj Pavolko z Vranova. Na železničnej

stanici bola otvorená knižnica, z ktorej si cestujúci môžu zobrať knihu do vlaku a vrátiť ju cestou späť alebo na inej stanici. Čitateľom je dovolené vpisovať do nich poznámky či postrehy z ciest. Knižničné hliadky zistovali ľudí, ktorí na verejnosti čítali knihy alebo tlač. Tričkami a inými predmetmi z knižnice vráta-

ne poukazov na bezplatné členstvo odmenili 16 čitateľov. V burze kníh bolo ponúknutých približne 1000 rôznych titulov pre deti i dospelých. Burzu, ktorá bude pokračovať do konca marca, navštívilo 820 záujemcov. Súčasťou Týždňa slovenských knižníc bolo množstvo iných sprievodných podujatí.

## AKO SA STAŤ ÚSPEŠNÝM PODNIKATEĽOM

Žiaci 3. B a 3. A triedy Obchodnej akadémie vo Vranove v uplynulých dňoch reprezentovali školu na Medzinárodnej prehliadke cvičných firiem a stu-

dentských spoločností vo Svidníku. Táto prehliadka je názornou ukážkou schopnosti žiakov aplikovať teoretické poznatky v praxi, schopnosť pracovať v tíme, komunikovať, riešiť problémy, kriticky a samostatne myslieť, kreatívne tvoriť a využívať marketingové nástroje na uplatnenie sa na trhu. Žiaci sa prezentovali v rôznych oblastiach obchodu, remesiel a služieb. Prehliadky sa zúčastnilo 16 cvičných firiem a 3 študentské spoločnosti. Porota hodnotila celkový vzhľad stánku, komunikáciu a obchodné zručnosti, katalóg, logo, slogan a elektronické prezentácie. Cvičná firma žiakov 3. B triedy Wonder, s. r. o., pod vedením odbornej poradkyne Ing. Emílie Buckovej získala ocenenie za najlepší katalóg a v celkovom hodnotení cvičných firiem sa umiestnila

v striebornom pásme. Predmetom podnikania tejto cvičnej firmy je predaj výrobkov v štýle vintage a shabby (návrát k módnym trendom 30. až 70. rokov minulého storočia), úprava nábytku v tomto štýle a výroba nábytku z paliet. Cvičná firma 3. A triedy Birra, s. r. o., pod odborným vedením Ing. Martyiny Sirmíkovej sa umiestnila v bronzovom pásme. Predmetom podnikania tejto cvičnej firmy je výroba a predaj piva. Žiaci sa pripravovali na túto prehliadku veľmi zodpovedne. Patrí im uznanie za iniciatívny prístup pri získavaní a úprave materiálu, aj za samotnú prezentáciu činnosti firmy. Veríme, že táto prehliadka mladých podnikateľov prispela k obohateniu odborných skúseností žiakov a k nadviazaniu nových priateľstiev aj na medzinárodnej úrovni. (eb)



Žiaci 3. B triedy Obchodnej akadémie v podnikateľskom zámere oživilí módné trendy z prvej polovice minulého storočia.

# AKO SME HLASovali V OKRESE ZA PARLAMENTNÉ STRANY

Babie:	Smer-42,85 %	SaS-3,96	OLANO-10,31	SNS-10,31	LSNS- 6,34	Kollár- 2,38	Most-2,38	Sief- 5,55
Banské:	Smer-47,14	SaS-2,06	OLANO- 6,28	SNS-11,58	LSNS-10,31	Kollár- 3,80	Most-0,47	Sief- 4,60
Benkovce:	Smer-46,66	SaS-8,00	OLANO- 6,22	SNS- 8,00	LSNS-6,22	Kollár- 7,11	Most-2,66	Sief- 3,11
Bystré:	Smer-45,16	SaS-3,85	OLANO- 8,87	SNS- 7,61	LSNS-12,00	Kollár- 5,19	Most-1,70	Sief- 2,95
Čabov:	Smer-53,62	SaS-3,86	OLANO- 7,83	SNS- 6,76	LSNS-13,04	Kollár- 5,79	Most-0,48	Sief- 2,41
Čaklov:	Smer-58,93	SaS-2,70	OLANO- 3,57	SNS- 6,76	LSNS- 6,08	Kollár- 2,89	Most-0,57	Sief- 3,38
Čičava:	Smer-20,58	SaS-1,06	OLANO-25,40	SNS-11,49	LSNS-13,10	Kollár- 8,82	Most-3,47	Sief- 3,20
Čierna:	Smer-53,69	SaS-4,05	OLANO- 5,48	SNS-10,97	LSNS- 7,87	Kollár- 4,05	Most-1,19	Sief- 7,63
Ďapalovce:	Smer-56,07	SaS-2,23	OLANO- 0,93	SNS-13,55	LSNS- 9,81	Kollár- 3,27	Most-0,46	Sief- 1,40
Davidov:	Smer-50,74	SaS-3,21	OLANO- 6,18	SNS- 9,65	LSNS-12,37	Kollár- 6,18	Most-0,24	Sief- 3,96
Detrik:	Smer-21,87	SaS-0,00	OLANO- 3,12	SNS-15,62	LSNS- 6,25	Kollár- <b>12,50</b>	Most-0,00	Sief- 0,00
Dlhé Klčovo:	Smer-41,34	SaS-2,68	OLANO- 5,54	SNS- 9,91	LSNS-15,63	Kollár- 7,22	Most-0,16	Sief- 2,52
Ďurďoš:	Smer-40,54	SaS-4,05	OLANO- 9,45	SNS-12,16	LSNS- 4,05	Kollár- 5,40	Most-4,05	Sief- 4,05
Giglovce:	Smer-49,50	SaS-2,97	OLANO- 1,98	SNS- 4,95	LSNS-10,89	Kollár- 5,94	Most-0,99	Sief- 4,95
Girovce:	Smer-20,83	SaS-4,16	OLANO- 4,16	SNS-20,83	LSNS- 4,16	Kollár- 4,16	Most-6,25	Sief- 4,16
Hanušovce:	Smer-36,31	SaS-4,31	OLANO-16,25	SNS- 8,49	LSNS- 9,95	Kollár- 5,19	Most-1,90	Sief- 3,80
Hencovce:	Smer-29,06	SaS-1,64	OLANO-18,55	SNS- 7,22	LSNS-12,47	Kollár- 8,37	Most-1,97	Sief- 5,25
Hermanovce:	Smer-38,82	SaS-3,52	OLANO-17,64	SNS-10,88	LSNS- 6,76	Kollár- 6,76	Most-1,17	Sief- 4,11
Hlinné:	Smer-47,40	SaS-2,93	OLANO-10,60	SNS- 9,48	LSNS- 5,41	Kollár- 5,86	Most-1,58	Sief- 3,83
Holíčkovce:	Smer-38,04	SaS-1,46	OLANO- 6,82	SNS- 8,78	LSNS-17,07	Kollár- 4,39	Most-0,48	Sief- 8,78
Jasenovce:	Smer-49,58	SaS-3,30	OLANO- 2,24	SNS- 5,78	LSNS- 9,09	Kollár- 1,65	Most-0,00	Sief- 4,13
Jastrabie:	Smer-42,07	SaS-0,54	OLANO- 5,46	SNS-10,38	LSNS- 8,74	Kollár- 3,82	Most-0,54	Sief- 2,18
Juskova Voľa:	Smer-46,77	SaS-4,30	OLANO-10,75	SNS- 9,13	LSNS- 6,45	Kollár- 2,15	Most-1,07	Sief- 2,15
Kam. Poruba:	Smer-29,30	SaS-3,56	OLANO- <b>34,45</b>	SNS- 7,72	LSNS- 8,51	Kollár- 1,18	Most-1,18	Sief- 5,74
Kladzany:	Smer-44,71	SaS- <b>8,53</b>	OLANO- 6,91	SNS-12,6,	LSNS- 7,72	Kollár- 2,03	Most-1,62	Sief- 5,28
Komárany:	Smer-42,01	SaS-5,88	OLANO- 6,30	SNS-10,50	LSNS- 7,14	Kollár- 4,62	Most-1,68	Sief- 2,10
Kučín:	Smer-58,10	SaS-3,31	OLANO- 4,97	SNS- 4,41	LSNS-13,25	Kollár- 4,41	Most-1,10	Sief- 1,65
Kvakovce:	Smer-60,31	SaS-2,64	OLANO- 3,17	SNS-10,05	LSNS-14,28	Kollár- 2,11	Most-2,11	Sief- 2,11
Majеровce:	Smer-36,70	SaS-2,95	OLANO- 5,48	SNS- 8,43	LSNS-13,92	Kollár- 6,75	Most-0,42	Sief- 2,10
M. Domaša:	Smer-43,72	SaS-3,80	OLANO- 9,88	SNS- 6,08	LSNS-14,06	Kollár- 7,60	Most-0,38	Sief- 2,28
Matiaška:	Smer-45,03	SaS-1,52	OLANO- 6,10	SNS-10,68	LSNS- 9,92	Kollár- 5,34	Most-0,76	Sief- 3,05
Medzianky:	Smer-32,06	SaS-3,26	OLANO-10,86	SNS- 8,15	LSNS- 9,78	Kollár- 8,15	Most-0,00	Sief- 3,80
Merník:	Smer-44,89	SaS-2,38	OLANO- 4,42	SNS-13,26	LSNS-14,62	Kollár- 8,16	Most-1,02	Sief- 5,10
Michalok:	Smer-48,90	SaS-3,64	OLANO- 1,45	SNS- 8,75	LSNS-18,24	Kollár- 4,37	Most-0,72	Sief- 1,45
N. Hrabovec:	Smer-43,89	SaS-3,72	OLANO- 6,69	SNS- 4,31	LSNS-12,64	Kollár-10,11	Most-1,33	Sief- 4,46
N. Hrušov:	Smer-39,21	SaS-2,48	OLANO- 7,05	SNS- <b>20,13</b>	LSNS- 6,79	Kollár- 5,62	Most-0,65	Sief- 4,05
N. Krúšov:	Smer-38,07	SaS-4,58	OLANO-11,00	SNS-11,92	LSNS-16,51	Kollár- 4,12	Most-2,75	Sief- 4,12
N. Kelča:	Smer-40,47	SaS-5,35	OLANO- 6,45	SNS- 8,33	LSNS-10,11	Kollár- 5,95	Most-0,59	Sief- 2,97
O. Matiašovce:	Smer-42,75	SaS-3,62	OLANO- 7,60	SNS- 5,43	LSNS-11,23	Kollár- 5,79	Most-1,08	Sief- 4,71
Pavlovce:	Smer-29,23	SaS-2,73	OLANO- 7,10	SNS- 7,10	LSNS-27,32	Kollár- 4,37	Most-0,27	Sief- 3,82
Petkovce:	Smer-50,61	SaS-3,70	OLANO- 8,64	SNS- 9,87	LSNS- 7,40	Kollár- 1,23	Most-2,46	Sief- 4,93
Petrovce:	Smer-55,76	SaS-3,68	OLANO- 3,22	SNS- 5,99	LSNS- 9,67	Kollár- 6,45	Most-2,30	Sief- 2,30
Piskorovce:	Smer- <b>61,03</b>	SaS-2,59	OLANO- 3,89	SNS- 3,89	LSNS- 3,89	Kollár- 3,89	Most-1,29	Sief- 2,59
Poša:	Smer-41,10	SaS-3,88	OLANO- 9,38	SNS- 7,44	LSNS-15,21	Kollár- 6,47	Most-0,32	Sief- 0,97
Prosačov:	Smer-60,00	SaS-4,28	OLANO- 2,85	SNS- 8,57	LSNS- 1,42	Kollár- 2,85	Most-0,00	Sief- 4,28
Radvanovce:	Smer-36,43	SaS-3,87	OLANO-10,85	SNS-14,72	LSNS-12,40	Kollár- 4,65	Most-0,77	Sief- 6,97
Rafajovce:	Smer-44,28	SaS-2,85	OLANO- 2,85	SNS- 4,28	LSNS-15,71	Kollár- 2,85	Most-1,42	Sief- 2,85
Remeniny:	Smer-35,66	SaS-2,54	OLANO-10,19	SNS- 8,28	LSNS- 9,55	Kollár- 8,91	Most-3,18	Sief- 3,18
Rudlov:	Smer-43,75	SaS-2,57	OLANO- 6,98	SNS-10,29	LSNS- 5,14	Kollár- 5,14	Most-0,00	Sief- 3,67
Ruská Voľa:	Smer-48,57	SaS-0,00	OLANO- 8,57	SNS-14,28	LSNS- 2,85	Kollár- 2,85	Most-0,00	Sief- 0,00
Sačurov:	Smer-43,68	SaS-4,85	OLANO- 6,79	SNS-11,09	LSNS-11,92	Kollár- 6,51	Most-1,10	Sief- 3,05
S. Polianka:	Smer-43,23	SaS-4,95	OLANO-12,38	SNS- 6,95	LSNS- 8,66	Kollár- 4,76	Most-1,23	Sief- 2,85
Sedliská:	Smer-34,01	SaS-2,90	OLANO- 7,00	SNS- 6,83	LSNS- 7,69	Kollár- 2,39	Most-0,34	Sief- <b>11,96</b>
Skrabské:	Smer-49,39	SaS-4,01	OLANO- 3,21	SNS-18,07	LSNS- 8,83	Kollár- 4,41	Most-0,40	Sief- 2,00
Slov. Kajňa:	Smer-40,28	SaS-4,85	OLANO- 9,71	SNS- 8,00	LSNS- 8,00	Kollár- 5,71	Most-0,28	Sief- 6,00
Šof:	Smer-53,23	SaS-3,69	OLANO- 8,85	SNS- 4,49	LSNS- 6,86	Kollár- 5,54	Most-0,92	Sief- 2,64
Štefanovce:	Smer-37,07	SaS-0,00	OLANO- 9,25	SNS- 5,55	LSNS-16,66	Kollár- 7,40	Most- <b>7,40</b>	Sief- 3,70
Tovarné:	Smer-49,09	SaS-4,02	OLANO- 4,82	SNS- 6,43	LSNS-11,46	Kollár- 3,62	Most-1,00	Sief- 6,23
Tov. Polianka:	Smer-41,66	SaS-2,77	OLANO- 6,94	SNS- 5,55	LSNS- 6,94	Kollár- 6,94	Most-0,00	Sief- 4,16
Vavrinec:	Smer-39,13	SaS-2,17	OLANO- 2,17	SNS-15,21	LSNS-17,39	Kollár- 2,17	Most-0,00	Sief- 4,34
Vechec:	Smer-35,90	SaS-3,22	OLANO-11,78	SNS- 7,01	LSNS-20,33	Kollár- 3,36	Most-1,12	Sief- 6,17
Vlača:	Smer-36,44	SaS-1,69	OLANO- 7,62	SNS- 8,47	LSNS- 7,62	Kollár- 6,77	Most-1,69	Sief- 3,38
Vranov:	Smer-34,94	SaS-7,27	OLANO- 9,05	SNS- 9,53	LSNS-13,09	Kollár- 5,84	Most-1,69	Sief- 4,90
V. Kazimír:	Smer-30,17	SaS-0,86	OLANO- 7,75	SNS- 8,62	LSNS- <b>29,31</b>	Kollár- 4,31	Most-1,72	Sief- 4,31
V. Žipov:	Smer-50,85	SaS-2,67	OLANO- 6,08	SNS-12,40	LSNS- 7,05	Kollár- 4,86	Most-4,86	Sief- 4,62
Zámutov:	Smer-51,63	SaS-1,93	OLANO- 6,30	SNS-10,54	LSNS- 8,00	Kollár- 5,57	Most-0,12	Sief- 2,06
Zlatník:	Smer-33,33	SaS-2,22	OLANO- 6,66	SNS-20,00	LSNS- 6,66	Kollár- 4,44	Most-2,22	Sief- 6,66
Žalobín:	Smer-50,43	SaS-1,75	OLANO- 5,86	SNS-15,24	LSNS- 7,91	Kollár- 5,57	Most-1,17	Sief- 1,75

# AKO PREDÍŠŤ CHYBÁM V DP A VYSOKÝM POKUTÁM

Daňovníci, ktorých príjmy v minulom roku presiahli 1901,67 eura, sú povinní vždy do konca marca podať daňové priznanie a daň aj zaplatiť. Tlačivá sú k dispozícii na daňových úradoch. Finančná správa informovala o najčastejších chybách, ktoré sa v daňových priznaniach každoročne vyskytujú. Ide hlavne o nesúlad podaného daňového priznania so vzorom tlačiva platným pre príslušné zdaňovacie obdobie, nesprávne označenie zdaňovacieho obdobia, nesprávne vyznačenie druhu priznania (*riadne, opravné, dodatočné*), nevyplnenie DIČ (*resp. rodného čísla*) na všetkých listoch tlačiva, nevyznačenie činnosti SK NACE pri príjmoch z podnikania a

z inej samostatnej zárobkovej činnosti podľa § 6 ods. 1 a 2 zákona o dani z príjmov, nekompletnosť podania (*nepredloženie všetkých strán daňového priznania*) vrátane príloh, nevyznačenie zaškrtnutia políčka krížikom v oddiele Vyhlásenie o poukázaní podielu zaplatenej dane, ak daňovník neuplatní tento postup, nepodpísanie daňovníkom všetkých častí (*daňové priznanie, vyhlásenie o poukázaní podielu zaplatenej dane, žiadosti daňovníka a údaje na účely sociálneho a zdravotného poistenia*), ďalej nesprávne vyplnenie príloh, najmä údajov pre účely sociálneho a zdravotného poistenia v daňovom priznaní fyzických osôb, typ B, ktoré sa z daňové-

ho priznania poskytujú sociálnej poisťovni a zdravotným poisťovním. Elektronický formulár daňového priznania, ktorý môže predísť mnohým chybám, nájdete na internetovej stránke [www.financnasprava.sk](http://www.financnasprava.sk).

Novela daňového poriadku zaviedla niekoľko motivačných zmien. Novinkou je možnosť podať dodatočné daňové priznanie do 15 dní po začatí daňovej kontroly, ktorá začala spísaním zápisnice. Zákon umožní daňovým subjektom podať dodatočné daňové priznanie po doručení oznámenia o daňovej kontrole s nižšími následkami, aké by boli po odhalení nedostatkov. Zároveň sa mení systém výpočtu pokút zavedením časového prvku. Čím neskôr bude vyrubený rozdiel dane, tým vyššia bude sankcia.

Podľa doterajšej právnej úpravy nebolo možné podať dodatočné daňové priznanie počas daňovej kontroly vykonávanej za príslušné zdaňovacie obdobie, a to odo dňa spísania zápisnice o začatí daňovej kontroly, resp. doručenia oznámenia o daňovej kontrole. Novelizované ustanovenie daňového poriadku umožňuje podať dodatočné daňové priznanie aj po začatí daňovej kontroly, a to do 15 dní odo dňa spísania zápisnice o začatí daňovej kontroly, resp. od doručenia oznámenia o daňovej kontrole, doručenia oznámenia o rozšírení daňovej kontroly na iné zdaňovacie obdobie, a od doručenia oznámenia o rozšírení daňovej kontroly o inú daň, ktorej by sa dodatočné daňové priznanie týkalo.

V nadväznosti na túto zmenu boli zmenené aj ustanovenia týkajúce sa ukladania pokút. Daňovému subjektu, ktorý

podá dodatočné DP pred začatím kontroly alebo do 15 dní po jej začatí, bude uložená sankcia v nižšej sadzbe ako daňovému subjektu, ktorý dodatočné daňové priznanie nepodal vôbec. Ak správca dane vyrubí daň alebo rozdiel dane na základe výsledkov daňovej kontroly alebo určenia dane podľa pomôcok, bez toho, že by subjekt podal dodatočné DP, uloží pokutu vo výške **10 % ročne** zo sumy vyrubenej dane alebo z rozdielu dane. V prípade podaného dodatočného DP, ktorým si daňové subjekty priznajú vyššiu výšku dane, sa pokuta bude počítať nižšou sadzbou, a to vo výške **3 %** pri podaní dodatočného daňového priznania do začatia daňovej kontroly a **7 %** pri podaní dodatočného daňového priznania do 15 dní po začatí daňovej kontroly. Pokuta sa určí minimálne vo výške 1 % z vyrubenej sumy, pričom nemôže byť vyššia ako vyrubená suma.

**Príklad:** Daňový úrad vyrubí na základe daňovej kontroly za rok 2014 podnikateľovi rozdiel dane vo výške 50 tisíc eur. Daň bola splatná v roku 2015, daňová kontrola sa uskutoční po 4 rokoch, v roku 2019. **Podľa starých pravidiel by bola pokuta 5 tisíc eur.** Počet rokov medzi splatnosťou dane a daňovou kontrolou nehrá žiadnu rolu. **Po novom bude pokuta 20 tisíc eur, teda štvornásobne vyššia.** Od uplynutia lehoty na podanie daňového priznania až do uplynutia lehoty na podanie dodatočného daňového priznania uplynuli štyri roky. Z vyrubenej rozdielu dane bude vypočítaná pokuta vo výške **10 % ročne.** V takomto prípade bude vhodné podať dodatočné daňové priznanie, čím by sa výška pokuty znížila. (pm, fs)

## ZNEUŽÍVAJÚ PREUKAZY ZŤP

Vydávanie parkovacích preukazov pre fyzické osoby príslúcha Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, na základe žiadosti osoby zdravotne ťažko postihnutej (ZŤP) a po schválení posudkovou komisiou. Tento parkovací preukaz sa vydáva v zmysle zákona č. 447/2008 a držiteľovi takéhoto preukazu umožňuje isté výhody v zmysle zákona o cestnej premávke č. 8/2009. Jednou z výhod je parkovanie na miestach na to vyhradených, ktoré sú označené dopravnou značkou. Realita je však iná. Často sa stretávame s tým, že držiteľia týchto preukazov nemajú kde zaparkovať, najmä pri nákupných centrách. Chceme poznamenať, že tieto miesta smú využívať výhradne držiteľia parkovacích preukazov, teda len osoby ZŤP. Sú prípady, kedy držiteľ preukazu sedí doma, vodič vozidla položí preukaz dopredu a využíva tak parkovacie miesto, čo nie je správne. **Preukaz je možné akceptovať iba vtedy, keď sa vo vozidle nachádza aj držiteľ**

**parkovacieho preukazu. Inak vodič je povinný tento preukaz odstrániť.** V opačnom prípade sa dopúšťa priestupku na úseku dopravy.

Od 1. januára 2014 platia len jednotné preukazy v rámci Európskej únie. Na preukaze je fotografia držiteľa preukazu a jeho podpis. **Ostatné preukazy sú neplatné.** Vodiči často zneužívajú parkovacie preukazy a používajú rôzne falzifikáty, neplatné staré preukazy, alebo preukazy osôb, ktoré nie sú vo vozidle prepravované, v záujme získať výhody, či už pri bezplatnom parkovaní alebo parkovaní na vyznačených miestach pre ZŤP. Taktó sú osoby ZŤP diskriminované. Bolo by vhodné z úrovne polície dôslednejšie si všimnúť týchto zneužívateľov parkovacích preukazov a sankcionovať ich. Pri policajnej kontrole by nemali stačiť hocijaký preukaz či falzifikát či starý neplatný parkovací preukaz alebo preukaz zneužitý iným členom rodiny. Sám som sa stretol s tým, že z vozidla vybehli mladí chlapci, dopredu hodili starý preukaz a bežali nakupovať. A osoba ZŤP, ktorá je držiteľom parkovacieho preukazu, nemala kde s vozidlom zaparkovať. Mestskí policajti letmo skontrolovali preukaz a tým považovali vec za vybavenú. Takáto kontrola nespĺňa žiadny účel. **Chcem veriť, že zo strany polície bude tejto problematike venovaná zvýšená pozornosť a tým sa aspoň čiastočne odstráni zneužívanie parkovacích preukazov v okresnom meste.** JUDr. Jozef Vravec



## NOTÁR RADÍ

**Otázka:** Chceme sa opýtať či na dedičskom konaní sa dedičia dozvedia, či je na nehnuteľnosti uvalená tarcha kvôli hypotéke.

**Odpoveď notárky:** O tom, či je nehnuteľnosť zatažená záložným právom, je informácia dostupná na katastrálnom portáli. Notár, ktorý prejednáva dedičstvo, má vyhotovené výpisy z listov vlastníctva priamo z katastrálneho odboru okresného úradu a pokiaľ tam tarcha v podobe záložného práva je vyznačená, notár o tom dedičov informuje. Smrť poručiteľa v zmysle nemá vplyv na trvanie či zánik záložného práva. Smrťou poručiteľa jeho dedičia vstupujú do všetkých práv aj povinností a prechádzajú na nich aj poručiťelove záväzky. Ak poručiťelova nehnuteľnosť bola zatažená záložným právom, záložné právo nezaniká, ale prechádza spolu s nehnuteľnosťou na dediča, ktorý ho nadobudol. **JUDr. Miriam Imrich Breznošćáková, PhD., notárka vo Vranove nad Topľou a Hanušovciach nad Topľou, tel. (057) 446 25 88, 0905 345 501, [www.notar-vranov.sk](http://www.notar-vranov.sk)**

# PODVODNÍCI SA SNAŽIA OKRADNÚŤ STARŠÍCH ĽUDÍ

Polícia v Prešovskom kraji zaznamenala v pondelok 7. marca minimálne šesť pokusov o vylákane peňazí od seniorov. Zatiaľ neznámy páchatel telefonicky kontaktoval vytypovaných starších ľudí, predstavil sa ako ich vnuk a pod zámienkou, že súrne potrebuje penia-

ze, sa ich snažil pripraviť o finančnú hotovosť. Našťastie v týchto prípadoch sa seniори nedali oklamať. Nemôžeme však vylúčiť, že podvodníci boli aj úspešní, ale poškodení zatiaľ políciu nekontaktovali. Aj napriek neustálemu upozorňovaniu na opatrnosť, starší ľudia doplá-

cajú na svoju dôverčivosť a dobrosrdečnosť a najčastejšie sa stávajú obeťmi rôznych podvodníkov. Zámienky typu „vnuk, či synovec v núdzi“ alebo „operácia príbuzného po dopravnej nehode“ patria medzi najpoužívannejšie medzi podvodníkmi. Ako to asi prebieha?

ako záruku odovzdajú obeť (predstierajú, že peniaze vkladajú do tašky). Pri návšteve bytu však nepozorovane často ukradnú iné cennosti. Pripravení sú aj na možnosť, že obeť peniaze pri sebe nemá. Ohotne ju odvezú k bankomatu alebo aj do banky. To, že ste sa stali obeťou podvodu alebo krádeže, zistíte, až keď páchatelia dlhšie peniaze nevracajú a po kontrole obsahu tašky, zistíte, že sú v nej nastrihané noviny.

**Prípud "vnuk v núdzi":** Páchatel si obeť, staršiu osobu, vopred vytypuje. Zavolá jej na pevnú linku a predstaví sa ako príbuzný, najčastejšie ako vnuk či synovec. Volá pod určitou zámienkou, napríklad, že chce kúpiť auto, darček alebo potrebuje požičať peniaze na iný účel. Telefonuje babke či tete, lebo potrebuje hotovosť. Následne páchatel (vnuk, či synovec) zavolá opäť, že pre peniaze nemôže osobne prísť, a preto pošle kamaráta alebo kolegu, ktorého meno uvedie. Odôvodní to napríklad tým, že nemôže odísť z práce. Následne sa "náhradník" vnuka, či synovca skontaktuje s obeťou (babkou) osobne a predstaví sa vopred dohodnutým menom. Nič netušiaci dôchodca tak často prichádza o všetky peniaze, ktoré neznámej osobe odovzdá. K odovzdaniu peňazí prichádza nielen na prahu bytu, ale aj na schodisku bytového domu alebo na ulici.

Osoby vyššieho veku sa pre svoju dôverčivosť a dobrosrdečnosť stávajú najčastejšie obeťmi takýchto podvodov a krádeží. Polícia upozorňuje občanov, aby nedôverovali neznámym osobám a nedávali im peniaze, nech už tieto osoby uvádzajú akékoľvek dôvody. Neotvárajú cudzím ľuďom a za žiadnych okolností ich nepúšťajú do obydli, ani pod zámienkou smädu či potreby navštíviť toaletu.

Páchatelia často predstierajú **výhru v lotérii alebo preplatok za energie (voda, plyn, elektrina, teplo), odpočtu meračov, zvýšenie dôchodkov** a podobne. Svoju dôveryhodnosť zvyšujú aj falošným preukazom alebo povolením. Takéto neohlásené "služby" cudzích osôb odporúčame odmietnuť. Aby sa občania nestali obeťou podvodu, podpisovanie dokumentov predkladaných neznámymi osobami je vhodné najskôr konzultovať s príbuzným alebo s právnikom. Bezodhodnú a v niektorých prípadoch až násilnú pomoc, o ktorú ste nežiadali radšej odmietnite. Môže byť formou podvodu alebo cestou, ako vás páchatelia okradnú. V žiadnom prípade nevyberajte hotovosť alebo cennosti v prítomnosti neznámych osôb.

Ďalšou zámienkou býva **dopravná nehoda**. Páchatel osloví vytypovanú obeť, napríklad na ulici s otázkou, ako sa dostane do nemocnice. Páchatel požičia obeť (staršiu osobu), aby si k nemu sadla do auta a zaviedla ho do zdravotníckeho zariadenia. Počas jazdy komunikuje s obeťou vopred premysleným spôsobom. Opíše jej vymyslený príbeh o dopravnej nehode a záchrane života príbuzného. Požiada o pôžičku peňazí na nutnú operáciu, ktorá v nemocnici práve prebieha. Na zvýšenie dôveryhodnosti fiktívneho príbehu páchatel telefonuje pred obeťou s ošetrojúcim lekárom. Obeť pritom netuší, že ide len o spolupáchatela, ktorý svoju rolu na druhej strane linky predstiera. Niekedy páchatel obeť telefonicky odovzdá, a tá so spolupáchatelom v úlohe lekára komunikuje osobne. Keď vymyslený príbeh chyť obeť za srdce, príde na rad otázka požičania peňazí. Ak sa obeť nerozhodne požičať peniaze bez záruk, páchatelia sú aj na túto situáciu pripravení. Majú po ruke peniaze v inej mene, ktoré

Ak máte podozrenie zo spáchania podvodu, krádeže alebo vás navštívia neznáme podozrivé osoby, neváhajte ihneď kontaktovať políciu na známom telefónnom čísle **158**. Akékoľvek informácie o páchateloch môžu polícii pomôcť zabrániť ďalšej trestnej činnosti. Za podvod alebo krádež im hrozia až dva roky za mrežami, v niektorých prípadoch aj 10 až 15 rokov.

Ako dobrá prevencia proti takýmto zlodejom je aj udržiavanie dobrých vzťahov so susedmi. Vhodné je poznať ich telefónne číslo, pretože do príchodu polície sú v prípade potreby najbližšie k bezprostrednej pomoci. *krpz, Daniel Džobanik*

## PREDAJ ŽIVEJ HYDINY:

- brojlerové kurčatá 1,80 €/kg
- 1-ročné nosnice 2,70 €/ks
- 10 až 18-týždňové mladé nosnice 5 - 6,50 €/ks
- morky na chov



**Dovoz ZDARMA!!!**

Hudák, Juskova Voľa  
Tel. 0915 788 775, 449 03 25

## HYDROIZOLÁCIE

**Róbert Fajčák**

Cez nás voda nepretečie.  
Tel. 0907 934 589

Do svojho dynamického tímu hľadám ambiciózných a spoľahlivých ľudí s min. SŠ vzdelaním.

Svoje žiadosti s krátkym životopisom zasielajte na adresu:

viera.detrova@generali.sk,  
príp. ma kontaktujte na tel. č. 0907 970 253.

- Predám NPK 25 kg 12 €, liadok 25 kg 8,50 €. Tel. 0908 403 989

Odstúpim zariadenú predajňu MÄSO, POTRAVINY na výhodnom mieste vo Vranove, resp. predám zariadenie - vitríny. Tel. 0905 526 468

Bytové jadrá, kúpeľne, obklady, dlažby, zateplenie, maliarske práce...  
Tel. 0915 210 946

- OPRAVA A SERVIS plastových okien a dverí. Tel. 0905 308 280

## PRENÁJOM PRIESTOROV

**Budovateľská 1278**

(pri Honde) vo Vranove

- skladovacie
- kancelárske
- na podnikanie

Tel. 0905 392 571

Zamestnám zvaračov CO<sub>2</sub> a zámočníkov.

Tel. 0905 464 136,  
00420 736 703 343

Spracujem účtovníctvo a daňové priznania.  
Tel. 0907 901 417

- Kúpium lúpané vlašské orechy (polovičky, svetlé), 4,- €/kg. Tel. 0915 275 969

Prijmeme do TPP vodiča MKD.

Tel. č. 0907 917 335,  
057 - 488 72 30

● Kameraman TV JOJ ponúka fotenie a nakrúcanie svadieb. Tel. 0908 547 210

## Tlačiareň OFSETA

- Digitálna plnofarebná tlač
- Potlač reklam. predmetov
- Tlač rodinných a firemných kalendárov z vlastných fotografií

Budovateľská 1276  
Vranov, tel. 443 16 49,  
0915 852 473, 0905 855 103  
ofsetavt@gmail.com

EKOSPOL Vranov, s.r.o.

**predaj maďarských riečnych štrkov, pieskov a okrasných dekoratívnych kameňov.**

Možnosť dovozu 3,5 tony, 10 ton aj kamiónové množstvá.  
Sklad: Budovateľská 2563, Vranov, smer ELA Stavebniny.

Tel. 0915 864 543

## DROBNÁ INZERCIA

- Predám 2-poschodový dom v Merníku, 9 km od Vranova, pripravený k okamžitému bývaní bez ďalších investícií. Nízke náklady na bývanie. Cena 52 500 €. Tel. 0919 040 968.
- Predám 1,5-izbový byt o výmere 45 m<sup>2</sup>, pri Družstevníku vo Vranove, nezariadený, čiastočne zrekonštruovaný, cena 18 500 €. Tel. 0948 002 862.
- Predám garsónku v osobnom vlastníctve na sídlisku Juh vo Vranove. Zateplená bytovka, vlastná kotolňa, balkón na slnečnú stranu. Tel. číslo 0940 937 195.
- Predám stavebný pozemok v Sedliskách, výmera 14 árov, všetky inžinierske siete, cena dohodou. Tel. 0908 633 783.
- Predám stavebný pozemok v Kuchíne, výmera 20 árov, všetky

inžinierske siete, cena dohodou. Tel. 0908 633 783.

- Dám do prenájmu zrekonštruovaný 3-izbový byt na sídlisku Okulka, blok T (nad cerkvou) vo Vranove. Tel. 0907 948 411.
- Dám do dlhodobého prenájmu 2-izbový tehlový byt v centre Vranova. Tel. 0908 416 007.
- Dám do dlhodobého prenájmu 1-izbový byt na sídlisku Lúčna vo Vranove. Telefón 0908 300 271.
- Predám 250-litrovú stavebnú miešačku a jednodielne panelové radiátory (95 cm). Telefón 0918 594 413.
- Predám Zetor 6211, cena 5500 € + dohoda. Tel. 0908 353 270.
- Predám príviesny vozík za auto, cena dohodou. Tel. 0905 708 071.
- Predám kuchynský sporák. Cena dohodou. Telefón 0915 033 647.
- Predám jačmeň a pšenicu po 15 €. Tel. 0948 041 003.
- Predám 10-mesačné zajace činčily (samce), cena 15 €/kus. Soľ. Tel. 0915 084 606.
- Predám ošípanú, cena 1,70 €/kg. Tel. 0908 403 989. inz)

Dopravná spoločnosť  
**Juhas-trans NZ**  
p o n ú k a prácu pre  
**vodičov MKD**

*Možnosti turnusov:*

- 2 týždne - 2 - 3 dni doma
- 4 týždne - 1 týždeň doma

Autá: Mercedes - plachta. Jazdí sa celá EÚ, prevažne Španielsko a späť do SR.

Základný plat 400 € čisté + 50 € denne diéty (aj cez víkendy) + odmeny za spotrebu PHM. *P r í k l a d :* Ak vodič jazdí 30 dní: 50 € x 30 dní + 400 € + 100 € odmena za PHM = 2000 €.

Tel. 0915 920 653

- Ponúkam na predaj väčšie množstvo kočíkov, bicyklov a elektrocentrál. Kontakt: 0948 002 862.

**Prijmem šikovných  
brigádnikov na predaj  
langošov na jarmokoch.**  
Tel. 0919 040 968

### SPOMIENKY

*Osud nikdy nevráti to, čo čas vzal, iba jedno vráti späť-iba spomienky.* Dňa 12. marca 2016 sme si pripomenuli 2. smutné výročie, keď nás navždy opustil náš manžel, otec a zlatý dedko **Jozef Mydlár** z Čemerného. S láskou na neho spomína a za tichú spomienku ostatným ďakuje celá rodina. *Stále ostaneš žiť v našich srdciach...*



*Osud nikdy nevráti to, čo čas vzal, iba jedno vráti späť - spomienky a žiaľ.* Dňa 17. marca 2016 si pripomenieme 3. výročie úmrtia manžela, otca a syna **pplk. Ing. Jána Tarkaniča** z Komáran. *Spomínajú: manželka Slávka, dcéra Janka, rodičia, súrodenci a ostatná rodina*

*Bolesťou unavený tíško si zaspal, zanechajúc všetkých a všetko, čo si mal rád. S tichou spomienkou ku hrobu chodíme, pri plameni sviečok na Teba myslíme. Osud Ti nedoprial s nami dlhšie byť, no v našich srdciach budeš navždy žiť... Dňa 13. marca sme si pripomenuli 3. výročie úmrtia môjho syna a nášho brata **Daniela Joneka** z Majeroviec. *Spomína smútiaca rodina**



Organizátori súťaže Rozprávkový les s ocenenými žiakmi. (k)

## MAĽOVALI ROZPRÁVKOVÝ LES

Súčasťou prehliadky poľovníckych trofejí v hanušovskom múzeu bola aj detská výtvarná súťaž na tému Rozprávkový les. Zo 150 výtvarných prác porota udelila ocenenia týmto autorom. MŠ: 1. Hana Telepunová z MŠ Sídlisko 1. mája, 2. Zora Borošová MŠ Sídl. II, 3. Lenka Schubertová Hanušovce. ZŠ 1.

a 2. ročník: 1. Ján Balog ZUŠ Hanušovce, 2. Laura Filičková ZŠ Bystré, 3. Igor Kroka ZŠ Kukučínova Vranov. ZŠ 3. a 4. ročník: 1. Iveta Ferková ZŠ Soľ, 2. Patrik Gregus ZŠ Ve-čec, 3. Diana Digoňová ZUŠ Hanušovce. Cenu útechy porota udelila Kláre Dilikovej z MŠ Kukučínova Vranov. *Slavomír Keresteš*

## KVETNÁ NEDEĽA V MÚZEU

V Múzeu v Hanušovciach sa v nedeľu 20. marca od 14.30 hodiny uskutoční tradičné podujatie Kvetná nedeľa v múzeu. Jeho súčasťou bude výstava prác ľudových umelcov k Veľkej noci a popoludnie pri svetielku na tému Tri piliere európskej kultúry. Spolu s filozofom, advokátkou a teológom bude-

me uvažovať o gréckej filozofii, rímskom práve a kresťanskej morálke ako troch pilieroch európskej civilizácie, teda o princípoch, ktoré robia Európou Európou. Vážne uvažovanie bude sprevažovať hudobný program. K dispozícii budú aj výstavy Spomienky na poľovníka a zoológická výstava O bučiakovi. (k)

### PROGRAM KINA



### MLADOSŤ

**Streda 16. marca** o 19.30 hodine HUNDROŠ, fínska komédia. Hundroš je muž z minulosti. Vie, že dobre už bolo a nič pekné ho nečaká. Uzatvára sa pred všetkým moderným, pretože svet pre neho skončil v roku 1953. Z ulity ho vyženie až bolestivý úraz. České titulky. Mládeži do 15 rokov nevhodný. **Štvrtok 17. marca** o 19.30 hod. DVOJNÍCI, česká komédia. Príbeh dvoch mužov, ktorí sú si podobní ako vajce vajcu, ale povahou a životnými osudmi sú odlišní ako deň a noc. Nikdy sa nevideli a aj by to tak zostalo, nebyť jednej "náhody". Mládeži do 12 rokov nevhodný. **Piatok, sobota 18. a 19. marca** o 17. hod. v 3D, **nedeľa 20. marca** o 17. hod. v 2D KUNG FU PAN-DA 3, americká rodinná animovaná komédia. Poov stratený biologický otec sa nečakane objaví a odcestuje spolu s Po-

om do tajného pandieho raja, kde sa stretnú s novými pandími postavami. Slovenský dabing. Ml. prístupný. **Piatok, sobota, nedeľa 18., 19. a 20. marca** o 19.30 hod. EXPERIMENT (DIVERGENCIA), americké akčné sci-fi. Pokračovanie úspešných románov Divergencia a Rezistencia, ktoré čitateľov vtiahli do realistického post-apokalyptického sveta. Teraz nastal čas zistiť, či to všetko nebol len experiment! Český dabing. Ml. do 12 rokov nevhodný.

### KTO SLUŽI

Rozpis pohotovostných stomatologických služieb, ktoré sú vykonávané počas víkendov od 8. do 11. hodiny. V sobotu **19. marca** slúži MUDr. Hlavinka v zubnej ambulancii v Tovarnom a v nedeľu **20. marca** MUDr. Hrynenko na Námestí slobody číslo 5 vo Vranove. (okzl)



Na fotografii sú mladí vyznávači kráľovskej hry, účastníci 4. kola žiackej šachovej ligy Vranova. Snímka: Miroslav Chytra

## ŽIACKA ŠACHOVÁ LIGA

V piatok 11. marca sa v priestoroch Centra voľného času vo Vranove odohralo 4. kolo žiackej šachovej ligy Vranova za účasti 13 šachistov zo ZŠ Tovarné, Cirkevnej spojenej školy, ZŠ Sídliisko II, ZŠ Bernolákova, ZŠ Juh a STŠ Humenné. Odohraných bolo 7 kôl tempom 2 x 15 minút. Medzi žiakmi prvého stupňa bol najlepší Matej Demčák z CSŠ (5 bodov) pred Ondrejom Hricutom (2) a Petrom Tutkom (1), obaja z Tovarného.

Medzi staršími žiakmi vynikol Jozef Bednár (7 bodov) pred Samuelom Krišťanom (4), obaja zo ZŠ Sídliisko II, a Filipom Bodorom (4) zo ZŠ Bernolákova. Z dievčat ukázala najlepšiu formu Veronika Bubnárová (5 bodov) pred Michaelou Neupaerovou (3,5), obe z CSŠ Vranov, a Máriou Šnelcerovou (3) zo STŠ Humenné. Ďalšie kolo žiackej ligy sa odohrá 15. apríla o 14.30 hodine vo videoučebni CVC Vranov. *Miroslav Chytra*

## VYTRVALCI NA PRETEKoch

V nedeľu 6. marca sa za účasti 388 bežcov uskutočnil 41. ročník Behu Oľšavskou dolinou. Víťazom na 16-kilometrovej trati sa stal kenský bežec Silas Kiprono Too štartujúci za Benedek Team. Poradie našich pretekárov: 11. miesto Filip Džubara Prima SH Vranov, 22. Ro-

man Bak Generali run team Vranov, 23. Michal Ivančo ŠK Banské, 27. Richard Stohl z Vranova, 36. Milan Ondričko Generali Vranov, 44. Michal Barna Domašská 10 Vydry Vranov, 73. Peter Kováč Zeocem Bystré, 77. Branislav Kmec, 117. Lubomír Prok, obaja STD Vranov, 126. Igor Pribula Prima SH Vranov, 158. Martin Illéš z Vranova, 173. Ján Demčák M-BO Strážske, 190. Marek Cerula Vranovské vydry, 286. Šimon Škreptač Patriot Vranov, 297. Marek Darida z Vranova, 379. Andrej Baran MŠK Vranov, 381. Ludmila Falisová štartujúca za AC Michalovce. (ab)

## BEH V SAČUROVE

Obec Sačurov usporiada v nedeľu 20. marca v poradí 21. ročník cestného behu Sačurovská pätnástky ako 10. ročník memoriálu Heleny Slukovej. Det'ské preteky začnú o 12. hodine, štart hlavného preteku o 13. hodine pred kultúrnym domom.

## RYBÁROM ZVÝŠILI POPLATKY

Sviatoční rybári najmä z radov chatárov, ktorí sa rybárčeniu venovali len parkrát do roka, vyjadrujú nespokojnosť s rozhodnutím Rady Slovenského rybárskeho zväzu, ktorá od 1. januára tohto roku zrušila povolenie na lov rýb len v jednom revíri. Kvôli tomuto opatreniu si príležitostní rybári budú musieť kúpiť miestne aj celozväzové povolenia, čím sa poplatky výrazne zvýšia. Rada SRZ zdôvodňuje nové opatrenia potrebou získania väčšieho množstva peňazí na zarybňovanie

revírov. Okrem zvýšenia poplatkov je vydanie povolenia podmienené odpracovaním minimálne dvoch brigád v miestnej organizácii. Chatári z Domaše preto zaslali Rade SZR otvorený list, aby svoje rozhodnutie prehodnotila a vrátila sa k pôvodným podmienkam rybolovu.

Keďže tohto roku už ku zmene poplatkov určite nedôjde, nespokojní rybári môžu protestovať aj tak, že v zmysle stanov pozastavia svoje členstvo v organizácii na obdobie jedného alebo dvoch rokov. (srz, ne)

## ZAČALA JARNÁ ODVETA

3. futbalová liga sk. Východ: Vranov - Snina 4:0 (1:0). Hostia hrali od 47. minúty oslabení o vylúčeného obrancu Jankaja. Góly: Veselovský, Starosta, Kokočák a Kotlár. Hoci vedenie deklarovalo, že v jari dá priestor vlastným mladým futbalistom, viacerí boli zo zostavy vylúčení a nahradení cudzími hráčmi. Ďalšie výsledky: Bardejovská Nová Ves - Veľké Revišťa 1:0, Krásna - Moldava nad Bodvou 7:0, Trebišov - Lipany 1:0, Stropkov - Giraltovce 4:1, Prešov juniori - Vyšné Opátske 1:3, Humenné - Sabinov 0:0, Plavnica - Pušovce 1:1. V nasledujúcom kole 20. marca Vranov hrá v Sabinove. Ďalej sa stretnú: Lipany - Plavnica,

Vyšné Opátske - Stropkov, Giraltovce - Krásna, Moldava - Bardejovská Nová Ves, Pušovce - Humenné, Snina - Prešov jun. a Veľké Revišťa - Trebišov.

1. Krásna	17 15 1 1	44:12 46
2. Lipany	17 12 3 2	32:11 39
3. V. Opátske	17 10 3 4	35:14 33
4. Stropkov	17 9 1 7	34:27 28
5. Bard. N. Ves	17 8 2 7	34:24 26
6. Pušovce	17 7 5 5	17:13 26
7. Giraltovce	17 8 2 7	25:26 26
8. V. Revišťa	17 7 4 7	21:17 25
9. Futura HN	17 6 4 7	23:26 22
10. Snina	17 5 5 7	17:20 20
11. Plavnica	17 5 5 7	14:17 20
12. Vranov	17 6 2 9	17:26 20
13. Sabinov	17 5 3 9	21:23 18
14. Prešov B	17 4 3 10	16:26 15
15. Trebišov	17 3 2 12	11:49 11
16. Moldava	17 3 1 13	14:44 10

## ZÁMUTOV MÁ BODY ZVONKU

4. futbalová liga, skupina Sever: Kendice - Zámutov 1:2 (0:0). Zámutov pokračuje v stabilných výkonoch a udržiava si čelné pozície v tabuľke. Skóre otvoril v 49. minúte Mihók gólom z pokutového kopu a ten istý hráč zvýšil na 0:2 v 57. minúte. Zápas Dlhé Klčovo - Radvaň nad Laborcom bol odložený na neurčito. Nehrali ani Medzilaborce - Raslavice, Fintice - Pakostov a Štrba - Vysoké Tatry. Ďalšie výsledky: Kračúnovce - Svit 1:1, Spišské Podhradie - Ľubotice 2:1, Vyšný Mirošov - Šarišské Michaľany 0:2. V nedeľu o 15. hodine

hrá Zámutov doma so Štrbou a Dlhé Klčovo cestuje do Svitú.

1. Svit	17 12 3 2	53:15 39
2. Š. Michaľany	17 10 6 1	37:11 36
3. Zámutov	17 11 2 4	29:15 35
4. Radvaň	16 10 1 5	38:22 31
5. Fintice	16 7 4 5	29:36 25
6. D. Klčovo	16 8 0 8	34:22 24
7. Raslavice	16 7 3 6	28:23 24
8. V. Mirošov	17 7 3 7	21:20 24
9. S. Podhradie	17 7 2 8	19:21 23
10. Medzilaborce	16 7 2 7	28:34 23
11. Pakostov	16 7 1 8	26:26 22
12. Kračúnovce	17 6 2 9	22:31 20
13. Ľubotice	17 5 3 9	18:32 18
14. Štrba	16 3 3 10	20:37 12
15. Kendice	17 3 2 12	15:45 11
16. V. Tatro	16 3 1 12	15:42 10

## OBSADENIE ROZHODCOV

Tento víkend sa po zimnej prestávke opäť otvoria futbalové ihriská, aby privítali účastníkov okresnej súťaže. Muži, 6. liga, 15. kolo v nedeľu 20. marca o 15. hodine: Roma Nižný Hrabovec - Čaklov (R Tomáš, A Kmec, D Horňák), Zámutov - Rudlov (hrá sa 19. marca, R Bašista, A VsFZ a Džurdženik, D Nemčík), Komárany - Merník (R Šteger, A Lenková, D Karol), Sečovská Polianka - Hlinné (R Fečo, A Šesták a Kováč, D Žolna), Vyšný Žipov - Kamenná

Poruba (R Molitoris, R Džurdženik, D Katriňák), Vehec - Nižný Hrabovec (R VsFZ, A Capík, D Baran), Tovarné - Banské (R Ulian, A Stanovčák, D Goga). Dorast, 4. liga, skupina B, 15. kolo 20. marca o 12.30 hod.: Komárany - Merník (R Lenková), Vyšný Žipov - Kamenná Poruba (R Džurdženik).

Pozn.: Kvôli kolízii stretnutí Športovo-technická komisia schválila zmenu termínu stretnutia 15. kola mužov Zámutov - Rudlov 19. marca o 15. hod.

VRANOVSKÉ NOVINY - Vychádzajú v pondelok. EČ na MK SR: EV 2872/09. Vydavateľ: Mgr. Ladislav Krivda, sídlisko Okulka 9/5, Vranov n. T., IČO: 17291097. Adresa redakcie: Nám. slobody 6 (budova VÚB), 093 01 Vranov n. T. Tel. 0907 555 099. Uzávierka vo štvrtok do 12.00 hod., pre objednané inzeráty v piatok do 10.00 hod., pre športové správy v nedeľu do 17.00 hod. Redakcia otvorená v utorok až piatok od 8. do 12. hodiny a od 13. do 16. hod. 9 771338 105002

